小学部校级优质课竞赛安排表
	时间
	节次
	科目
	执教者
	课题
	研讨主题
	班级
	上课  地点

	5月28日（周三）上午
	第1节
	语文
	李求连
	《庐山的云雾》
	以生为本，有效生成
	三（2）
	中学远程教室(4302)

	
	第2节
	语文
	曾秋莲
	《麦哨》
	在自读感悟对话中达成有效生成
	四（3）
	

	
	第3节
	英语
	龙志捷
	chapter 3 eating habits
	有效课堂教学的策略研究
	五（8）
	

	
	第4节
	英语
	揭秋燕
	Chapter 6 Activities we like
	体验英语语言交际性
	二（10）
	

	5月29日（周四）上午
	第1节
	武术
	袁宁海
	《刀术》
	自主探究式教学的有效生成
	五（7.8）
	风雨  球场

	
	第2节
	数学
	余绍书
	解决问题的策略-- 转化
	渗透转化的数学思想方法,培养学生的策略意识.(过程与方法目标在＂解决问题＂中的具体落实）
	六（1）
	中学远程教室(4302)

	
	第3节
	数学
	周光群
	《认识面积》
	在活动体验中建构数学  概念
	三（9）
	中学远程教室(4302)

	
	第4节
	音乐
	章艳静
	交响童话《彼得与狼》
	音乐欣赏课中的自主探究学习的研讨
	四（8）
	低教楼105室


说明：上课时间以小学部作息时间为准。
评课安排
地点：小学部阶梯教室

时间：下午2：30
	5月28日
	5月29日

	序号
	时间
	评课人
	科组
	序号
	时间
	评课人
	科组

	1
	2:30--2:45
	贾金女
	低语
	1
	2:30--2:45
	檀廷国
	综合

	2
	2:55--3:10
	蒋国冰
	高语
	2
	2:55--3:10
	张牡玉
	高数

	3
	3:20--3:35
	李艳平
	高英
	3
	3:20--3:35
	吴宏
	低数

	4
	3:45--4:00
	周英
	低英
	4
	3:45--4:00
	包建
	艺术


         07—08（下）小学部校级优质课竞赛活动方案

一、活动目的：在日常教学的基础上，通过校级优质课的比赛对本学期各教研组的教研情况进行一个展示和总结，达到示范和交流的目的，以此更好地推进“有效教学”，实现我校“轻负荷，高质量”的办学理念。

二、活动内容：说课——上课——评课

三、时间安排：5月28、29两天

四、活动地点：中学部远程课室（4302）
五：活动程序及要求：

1、 分“文”“理”两条线进行：

5月28日文科线：高语、低语、高英、低英、综合（思品、心理）

5月29日理科线：高数、低数、综合（科技、体育）、艺术（美术、音乐）

2、 按照“说课——上课——评课”的程序进行：

说课：此环节在备课组、教研组进行，目的是促进全组老师共同参与，集体备课。到28日前只向大赛组委会提供说课稿即可（一式八份）。

上课：由教研组推选的老师在一个班进行现场教学，地点在中学教楼的远程课室。时间为40分钟一节。
评课：此次评课指定为各组的教研组长进行现场评课，目的是发挥各教研组长在日常评课中的引领作用（各组也可以组织自己的评课智囊团，但发言一定由教研组长承担）。评课时间不超过15分钟。
六、奖励办法：
1、此次比赛的总成绩记入教研组的期末考核。

2、对参赛老师和教研组按照原来学校的有关规定颁发荣誉证书。

3、奖金按照学校原有的标准颁发给教研组，由教研组自行决定发放的办法。

4、这次教研组长的评课不参加个人评奖，其评课成绩作为教学处期末对教研组长个人考评中的一项。
2、评比办法（具体表格另定）

说课（稿件）：10分，上课（现场）：80分，评课（即评）：30分。

总分共计120分。

文理线各组织不少于8人的评委团，按照要求的分数段分项打分，总计分数时去掉一个最高分和一个最低分，最后计算平均分，根据分数评出一二三等奖

08广外外校小学部优质课竞赛评价表

	执教者
	
	班级
	
	学科
	
	日期
	

	课题
	
	地点
	
	总分
	得分
	等级

	研讨主题
	
	
	
	

	说课稿（10分）
	对教材、学情的把握和定位符合新课程理念及课标要求，教学目标有弹性，指向全体学生素质的全面发展。   
	分值段

6——10

得分

（    ）

	
	说课稿的格式符合一般的规范，理念的阐述准确到位
	

	课堂教学（80 分）
	学生学习（40分）
	学习过程（10）
	呈现真实的学习过程：体现学生从不会到会，体现学生不同观点的碰撞和交流，体现学生的思考过程等
	分值段

65——80

得分

（     ）



	
	
	学习方式（10分）
	学生主动参与，全体参与，有认知上的冲突和思维的恰当负荷
	

	
	
	学习水平（10分）
	学生积极参与、独立思考、自由表达、善于合作、敢于否定，主动探索……
	

	
	
	学习效果（10分）
	师生、生生、生媒之间以倾听、交流、质疑、评价等方式在认知、情感、方法上达到有效互动，使课堂呈现动态生成的效果。
	

	
	教师教学（40 分）
	角色把握（10分）
	学生学习的组织者、引导者、合作者
	

	
	
	氛围营造（10分）
	为学生创造民主、和谐、研究的学习氛围，提供丰富的学习资源
	

	
	
	教师素养（10分）
	教师的学科素养和教学基本功：对教材的把握、定位，教学的语言、教态及课堂的调控能力等
	

	
	
	特色与创新（10分）
	教师教学有自己的特色和魅力，课堂有值得回味的亮点和高潮
	

	评课（30分）
	理论结合实际，符合新课程理念，学科本质把握到位
	分值段

20——30得分

（     ）

	
	主题突出，重难点分明，条理清楚，语言清晰、流畅
	

	
	改进性建议具有针对性、可行性和提升度
	

	教学评价及建议
	
	


评价人：
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